Mathe — alles was zahlt

Integralrechnung Losungswege 8
Stammfunktionen

Aufgabe 47

Gegeben sind eine Polynomfunktion f und zwei Stammfunktionen F und G von f ,sowie
eine positive reelle Zahl k . Kreuze die zutreffende(n) Aussage(n) an.

F + G ist eine Stammfunktion von [ .

Esgilt F —G=c ,wobei c eine reelle Zahl ist.

Der Graph von F entsteht durch Verschieben des Graphen von G entlang der y-Achse.

F + G ist eine Stammfunktion von 2-f .

Ooooo

Es gilt: x-f(x)=F(X)

Seite 1 von 3



Mathe — alles was zahlt

Integralrechnung Losungswege 8
Stammfunktionen

Losungen:

F + G ist eine Stammfunktion von f .

Esgilt F—G=c ,wobei c eine reelle Zahl ist.

Der Graph von F entsteht durch Verschieben des Graphen von G entlang der y-Achse.

F + G ist eine Stammfunktion von 2-f .

Es gilt: x-f(x)=F(X)

ONRXNNO

Begriindung der Antworten:

Aussage 1: Falsch

F(x) = ff(x)dx+cl

G(x) = ff(x)dx+c2

F(x)+G(x) = ff(x)dx+cl+ff(x)dx+c2 = 2ff(x)dx+c
=F(x) =G(x)

Aussage 2: Richtig

F(x) = ff(x)dx+c1

G(x) = [f(x)dx+c2

F(x)-G(x) = If(x)dx+cl+ff(x)dx+02 = ¢, —¢
=F(x) =G(x)

Aussage 3: Richtig
Wegen der Richtigkeit von Aussage 2 gilt:
F(x)—G(x)=c = F(x)=G(x)+c

Der Graph von F(x) ergibt sich aus dem Graphen von G(x) durch Addition einer Konstanten
c . Dies entspricht einer Verschiebung des Graphen von G(x) entlang der y-Achse.
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Aussage 4: Richtig

F(x)+G(x) = ff(x)dx+cl+ff(x)dx+c2 = 2ff(x)dx+c=f2-f(x)dx+c

=F(x) =G(x)

Aussage 5: Falsch

Wenn x-f(x)=F(x) gelten soll, dann muss auch gelten:

(xf(x))’ = F'(X)
x-f'x)+flx) = f(X)
x-f'(x) = 0

Die letzte Aussage ist nur dann richtig, wenn fiir alle x gilt: f'(x)=0 . Das ist nur dann der

Fall, wenn f(x) eine konstante Funktion ist.
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